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Приложение А

(обязательное)

Основные понятия, применяемые в настоящем стандарте

Основные понятия, применяемые в настоящем стандарте, означают следующее:

агрегатируемые устройства – любые внешние устройства, подключаемые к ККТ, кроме устройства печати кассовых чеков;
активизация СНФП – контрольная операция, определяющая начало функционирования СНФП в составе ККТ;
аннулирование – расчетная операция, отменяющая все выполненные расчетные операции текущего (не завершенного) кассового чека;
внесение денежных сумм – отчетная операция приходования в ККТ суммы без оплаты;

возврат покупки – расчетная операция регистрации в ККТ возвращаемой суммы за покупку товара (выполнение работы, оказание услуги), или по неиспользованному кассовому чеку покупки, связанная с получением денежных средств;
возврат продажи – расчетная операция регистрации в ККТ возвращаемой суммы за продажу товара (выполнение работы, оказание услуги) или по неиспользованному кассовому чеку  продажи, связанная с выдачей денежных средств;

встраиваемая ККТ – ККТ, предназначенная для регистрации денежных расчетов в составе иного оборудования при продаже товаров, выполнении работ и оказании услуг, в том числе функционирующего в автоматическом режиме без участия оператора;
выплата денежных сумм – отчетная операция расходования из ККТ суммы без оплаты;

денежные расчеты – наличные денежные расчеты  и/или расчеты с использованием платежных карт;

денежные расчеты с использованием платёжных карт – произведенные с использованием платёжных карт денежные расчеты;
денежные регистры – области оперативного запоминающего устройства (далее – ОЗУ) ККТ и СНФП, в которых регистрируются денежные суммы;
ежесуточный (ежесменный) отчет – отчетный документ по содержимому сменных денежных и операционных регистров ККТ с последующим (по успешному завершению печати документа либо его формирования в электронном виде) их обнулением, и сменной итоговой информации;
завершение кассового чека – расчетная операция, связанная с завершением оформления и формированием КПК кассового чека и с обнулением итога кассового чека;
заводской номер ККТ – индивидуальный номер ККТ, который присваивается ей при изготовлении;

закрытие архива СНФП – контрольная операция, завершающая функционирование СНФП в составе ККТ во всех режимах, кроме чтения информации;
значение КПК – контрольная сумма, рассчитанная по значениям данных, составляющих определенную структуру, на основании криптографических алгоритмов;

исправность ККТ – соответствие ККТ настоящему стандарту и документации на нее;
итог кассового чека – денежный регистр, отражающий сумму, подлежащую регистрации по завершении оформления кассового чека;

итог сменных возвратов покупок – денежный регистр, отражающий сумму итогов кассовых чеков, оформленных ККТ при регистрации расчетной операции «возврат покупки» в течение смены, значение которого обновляется по завершении указанной операции; 

итог сменных возвратов покупок за период – сумма итогов сменных возвратов покупок по всем сменам за определенный период;

итог сменных возвратов продаж  – денежный регистр, отражающий сумму итогов кассовых чеков, оформленных ККТ при регистрации расчетной операции «возврат продажи» в течение смены, значение которого обновляется по завершении указанной операции;
итог сменных возвратов продаж за период – сумма итогов сменных возвратов продаж по всем сменам за определенный период;

итог сменных покупок – денежный регистр, отражающий сумму итогов кассовых чеков, оформленных ККТ при регистрации расчетной операции «покупка» в течение смены, значение которого обновляется по завершении указанной операции;

итог сменных покупок за период – сумма итогов сменных покупок по всем сменам за определенный период;

итог сменных продаж – денежный регистр, отражающий сумму итогов кассовых чеков, оформленных ККТ при регистрации расчетной операции «продажа» в течение смены, значение которого обновляется по завершении указанной операции;
итог сменных продаж за период – сумма итогов сменных продаж по всем сменам за определенный период;
кассовый документ – кассовый чек или отчетный документ;
кассовый чек – документ, отпечатанный ККТ на бумажном носителе (ленте (чек) или бланке (вкладной документ)), подтверждающий факт осуществления между пользователем и покупателем (клиентом) денежных расчетов и содержащий сведения об этих расчетах, зарегистрированных программно-аппаратными средствами ККТ, обеспечивающими энергонезависимое, долговременное некорректируемое хранение информации о зарегистрированных денежных расчётах;
ККМ – устройство, предназначенное для регистрации денежных расчётов под управлением программы ККТ, оснащённое корпусом, ФП, контрольной лентой, устройством печати кассовых чеков, а также иными устройствами и/или интерфейсами ввода и вывода информации, обеспечивающее энергонезависимое, долговременное некорректируемое хранение информации о зарегистрированных расчётах;
контрольная лента – документ, выполненный ККТ на бумажном или электронном носителе, в том числе в СНФП, формируемый в едином цикле с оформлением каждого кассового чека и содержащий сведения о ККТ и зарегистрированных денежных расчетах;

контрольная операция – регистрация, или перерегистрация, или снятие ККТ с регистрации, или активизация СНФП, или закрытие архива СНФП;
контрольные данные – данные кассового чека или ежесуточного (ежесменного) отчета, регистрируемые ККТ в СНФП в едином цикле с их оформлением и сохраняемые в СНФП вместе со значением КПК;
корпус ККТ – аппаратная часть ККТ, без вскрытия, удаления или разрушения которой исключается возможность изменения или замены программно-аппаратных средств, обеспечивающих энергонезависимое, долговременное некорректируемое хранение информации о зарегистрированных денежных расчётах;

КПК – совокупность параметров: значение КПК и номер КПК;
модель ККТ – ККТ, имеющая индивидуальные наименование и внешний вид корпуса;
надбавка – расчетная операция увеличения суммы расчетной операции «продажа», «покупка», «возврат продажи» или «возврат покупки» или итога кассового чека на величину, определяемую значением или процентной ставкой;
накопители фискальной памяти – программно-аппаратные средства ККТ, обеспечивающие регистрацию и энергонезависимое долговременное хранение и считывание итоговой информации о денежных расчетах;
наличные денежные расчеты – произведенные с использованием средств наличного платежа расчеты за приобретенные товары, выполненные работы, оказанные услуги;

некорректируемая регистрация информации - режим функционирования ККТ, при котором обеспечивается идентичность информации, необходимой для полного учета денежных расчетов, зарегистрированной на кассовом чеке, контрольной ленте и в ФП, и возможность гарантированного выявления ее корректировки или фальсификации по результатам проверки информации, зарегистрированной на кассовом чеке или контрольной ленте;

номер КПК – непрерывно нарастающий порядковый номер операции формирования значения КПК;
номер смены – сквозной порядковый номер проведения ежесуточного (ежесменного) отчета;
общее гашение – сервисная операция настройки параметров ККТ с обнулением всех денежных и операционных регистров, проводимая с нарушением опломбирования ККТ;

общие денежные регистры – область ОЗУ ККТ, в которой регистрируется проведение денежных сумм через ККТ в течение всего срока работы ККТ, либо с момента последнего общего гашения;

общий итог возвратов покупок – итог возвратов покупок по общим денежным регистрам;
общий итог возвратов продаж – итог возвратов продаж по общим денежным регистрам;
общий итог покупок – итог покупок по общим денежным регистрам;
общий итог продаж – итог продаж по общим денежным регистрам;
общий итог сменных покупок в СНФП– сумма итогов покупок по всем сменам, записанным в СНФП на момент закрытия архива СНФП;

общий итог сменных продаж в СНФП – сумма итогов продаж по всем сменам, записанным в СНФП на момент закрытия архива СНФП;

общий итог сменных возвратов покупок в СНФП – сумма итогов возвратов покупок по всем сменам, записанным в СНФП на момент закрытия архива СНФП;

общий итог сменных возвратов продаж в СНФП – сумма итогов возвратов продаж по всем сменам, записанным в СНФП на момент закрытия архива СНФП; 

общий итог сменных покупок в ПНФП – сумма итогов покупок по всем сменам с момента регистрации ККТ до момента проведения текущей перерегистрации ККТ;

общий итог сменных продаж в ПНФП – сумма итогов продаж по всем сменам с момента регистрации ККТ до момента проведения текущей перерегистрации ККТ;

общий итог сменных возвратов покупок в ПНФП – сумма итогов возвратов покупок по всем сменам с момента регистрации ККТ до момента проведения текущей перерегистрации ККТ;

общий итог сменных возвратов продаж в ПНФП – сумма итогов возвратов продаж по всем сменам с момента регистрации ККТ до момента проведения текущей перерегистрации ККТ;

оператор – лицо, уполномоченное пользователем для выполнения денежных расчетов с покупателями (клиентами) и расчетных операций на ККТ;

операционные регистры – область ОЗУ ККТ и СНФП, в которой регистрируется количество проведенных операций;
оплата – расчетная операция приходования/расходования в ККТ суммы за продажу/покупку или возврат покупки/продажи при денежном расчете с учетом вида оплаты (наличные, платежная карта) и вычисления сдачи;
отчетная операция – операция получения отчета по информации, зарегистрированной в ККТ;
отчетный документ – отпечатанный ККТ документ, удостоверяющий выполнение отчетной операции, в том числе распечатка контрольной ленты;

паспорт ККТ – документ, выдаваемый поставщиком ККТ и содержащий сведения о ней;
перерегистрация ККТ – контрольная операция, позволяющая начать учет в ФП информации о применении  ККТ пользователем;
ПНФП – программно-аппаратный модуль в составе ФП, обеспечивающий регистрацию данных о пользователях ККТ, об операциях общего гашения, а также данных о СНФП, устанавливавшихся в ККТ;
покупка – расчетная операция регистрации в ККТ суммы за покупку товара (выполнение работы, оказание услуги), связанная с выдачей денежных средств;

пользователь – лицо, применяющее ККТ при осуществлении денежных расчетов с покупателем (клиентом) при продаже товаров, выполнении работ или оказании услуг; 

поставщик – лицо, обеспечивающее производство, распространение и техническую поддержку модели ККТ, включая поставку запасных частей; 

продажа – расчетная операция регистрации в ККТ суммы за продажу товара (выполнение работы, оказание услуги), связанная с получением денежных средств;

программа ККТ – программное обеспечение ККМ или часть программного обеспечения ПТК или ЭВМ, обеспечивающие регистрацию денежных расчётов, а также печать кассовых чеков;
ПТК – совокупность средств вычислительной техники, предназначенная для регистрации денежных расчётов под управлением специализированного программного обеспечения, оснащённая корпусом, ФП, контрольной лентой, устройством печати кассовых чеков, устройствами ввода, вывода и отображения информации, а также средствами, обеспечивающими защиту от несанкционированного изменения программы ККТ и энергонезависимое, долговременное некорректируемое хранение информации о зарегистрированных расчётах;
работа – деятельность, результаты которой имеют материальное выражение и могут быть реализованы для удовлетворения потребностей организации и/или физических лиц;
расчетная операция – операция регистрации денежных сумм в ККТ;

регистрационный номер СНФП – номер, присвоенный СНФП в процессе его изготовления;

регистрация ККТ – контрольная операция включения фискального режима, позволяющая начать заполнение ФП в составе ККТ и учет в ФП информации о применении  ККТ пользователем;
режим работы ККТ – возможность выполнить операции из определенного набора, защищенная соответствующим паролем;

сервисная операция – операция настройки и/или проверки параметров и режимов работы ККТ;
скидка – расчетная операция уменьшения суммы расчетной операции «продажа», «покупка», «возврат продажи» или «возврат покупки» или итога кассового чека на величину, определяемую значением или процентной ставкой, но не превышающую сумму указанной расчетной операции или итог кассового чека соответственно;
смена - интервал времени между регистрацией ККТ (перерегистрацией ККТ, активизацией СНФП) и последующим ежесуточным (ежесменным) отчетом или между двумя последовательными ежесуточными (ежесменными) отчетами, в котором оформление последнего кассового чека может быть начато не позднее, чем через установленный настоящим стандартом промежуток времени после завершения оформления первого кассового чека;
сменные денежные регистры – денежные регистры, в которых регистрируется проведение денежных сумм через ККТ в течение смены;
СНФП – сменяемый программно-аппаратный модуль в составе ФП, обеспечивающий некорректируемую регистрацию данных о кассовых чеках и ежесуточных (ежесменных) отчетах;

снятие ККТ с регистрации – контрольная операция, проводимая при снятии ККТ с регистрации в налоговом органе;
состояние «закрыт архив СНФП» – состояние ККТ по завершении заполнения СНФП;
состояние «закрыт документ» – состояние ККТ по завершении оформления кассового чека;
состояние «начало смены» – состояние ККТ до начала оформления кассовых чеков в текущей смене;

состояние «возврат покупки» – состояние ККТ при оформлении кассового чека возврата покупки;
состояние «возврат продажи» – состояние ККТ при оформлении кассового чека возврата продажи;

состояние «новый ПНФП» – состояние ККТ до проведения контрольной операции «регистрация ККТ»;

состояние «новый СНФП» – состояние ККТ, до начала заполнения СНФП;
состояние «покупка» – состояние ККТ при оформлении кассового чека покупки;
состояние «продажа» – состояние ККТ при оформлении кассового чека продажи;
состояние «оплата» – состояние ККТ при регистрации денежного расчета по кассовому чеку продажи, покупки, возврата продажи или возврата покупки;
состояние «открытая смена» – состояние ККТ, при котором в текущей смене производилось оформление кассовых чеков;
сторно – расчетная операция, полностью или частично отменяющая любую (кроме сторно) выполненную расчетную операцию текущего (не завершенного) кассового чека;

техническая поддержка – работы и услуги по вводу в эксплуатацию, проверке исправности, ремонту, техническому обслуживанию и выводу из эксплуатации ККТ, выполняемые поставщиком или центром технического обслуживания;

товар – любое имущество, реализуемое либо предназначенное для  реализации;

услуга – деятельность, результаты которой не имеют материального выражения, реализуются и потребляются в процессе ее осуществления;

учетная единица – товар, работа, услуга и/или группа товаров, работ, услуг, по которым ККТ обеспечивает фиксацию соответствующих количественных и денежных данных;
ФП – комплекс программно-аппаратных средств в составе ККТ, обеспечивающих некорректируемую ежесуточную (ежесменную) регистрацию и энергонезависимое, долговременное некорректируемое хранение информации, необходимой для полного учёта денежных расчетов;

фискальные данные – фиксируемая на контрольной ленте и в ФП информация о денежных расчетах;
фискальный отчет – отчетный документ по информации, зарегистрированной в ФП;
фискальный режим - режим функционирования ККТ, обеспечивающий регистрацию фискальных данных в ФП;
центр технического обслуживания – лицо, уполномоченное поставщиком на осуществление технической поддержки модели ККТ;

ЭВМ – вычислительное устройство, предназначенное для регистрации денежных расчётов под управлением универсального программного обеспечения, оснащённое корпусом, ФП, контрольной лентой, устройством печати кассовых чеков, устройствами ввода, вывода и отображения информации, а также средствами, обеспечивающими защиту от несанкционированного изменения программы ККТ и энергонезависимое, долговременное некорректируемое хранение информации о зарегистрированных расчётах;
энергонезависимое, долговременное некорректируемое хранение информации – хранение необходимой для полного учета денежных расчетов информации, обеспечивающее ее сохранность в неизменном виде без потребления энергии от источников питания в течение не менее 5 лет, начиная с даты регистрации этой информации.
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