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Уважаемые партнёры!
С 11 ноября начинается пролонгация договоров с ЦТО на техническое обслуживание и ремонт ККТ FPrint на 2014 год.
Обязательным условием для заключения или пролонгации договоров является наличие в ЦТО как минимум двух инженеров, прошедших аттестацию по теме «FPrint: сервисное обслуживание и ремонт». Напоминаем, что полученный в результате аттестации сертификат действителен в течение двух лет, поэтому для механиков, получивших сертификат в прошлом году, проходить аттестацию в этом году не требуется. В этом случае договор на аккредитацию пролонгируется заключением дополнительного соглашения. Если у Вас произошли изменения в реквизитах организации, необходимо прислать заявку на пролонгацию с актуальными данными.
Если в ЦТО нет двух сертифицированных инженеров, необходимо пройти аттестацию и получить соответствующий сертификат. Обращаем ваше внимание на изменение условий аттестации: с ноября этого года стоимость тестирования составляет 500 рублей. Для прохождения теста предоставляется две попытки.

Для тех, кому необходимо обучение — доступен дистанционный учебный курс, который включает учебные материалы и аттестационный тест. Стоимость учебного курса – 1500 рублей. 
Для прохождения тестирования или дистанционного курса, необходимо на Учебном портале компании АТОЛ выбрать одно из мероприятий в разделе «Аттестация для ЦТО». Информация об изменениях, пролонгации, а также все необходимые бланки находятся на сайте АТОЛ в разделе Аккредитация на ККТ FPrint и Flaton-11K.

АТОЛ. Выбираете Вы!
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